

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4374

Belföldi hírek

bb 1. bezárta kapuit esztergomban az ifjuniók olvasó-
tábora

vid bh hi 1975. augusztus 24.

vasárnap esztergomban, a szakmunkásképző iskola kollégiumában bezárta kapuit az ifjuniók második olvasótábora. 40 fiatal ismerkedett tíz napon át az irodalom, a zene és más művészetek alkotóműhelyeivel. az előadásokat neves írók, történészek, képzőművészek, szociológusok stb. tartották. a fiatalok több közművelődési intézményt és muzeumot látogattak meg./mti/

bb 2. felhasználható: vasárnap 16.00 órától

befejeződött a velencei nyár 1975. eseménysorozata

vid bh hi 1975. augusztus 24.

vasárnap befejeződött a velencei-tó nyári eseménysorozatának, a velencei nyár, 1975-nek csaknem kéthónapos programja, amelynek során mintegy ötven kulturális eseményt, - kiállítást, előadást, zenei és művészeti bemutatót tartottak. többek között megnyitották a fejér megyei festők kiállítását, több komoly és könnyűzenei rendezvényre került sor, bemutatkoztak a fejér megyei öntevékeny művészegyüttesek és a bábozók. vasárnap a fejér megyei népi-együttesek velencén megrendezett bemutatójával, valamint a „jalla”, szovjet népi együttes bemutatójával ért véget az eseménysorozat./mti/

- 1 -

1230 g

bb 3. kortárs művészet magángyűjteményekben - kiállítás
székesfehérvárott

vid bh hi

1975. augusztus 24.

kortárs művészet magángyűjteményekben címmel kiállítás nyílt vasárnap székesfehérvárott, az istván király muzeumban. a tárlat az utolsó hat-nyolc év művészeti törekvéseit mutatja be, elsősorban a korszakra jellemző szitanyomatok, táblaképek, plasztikák segítségével. a kiállítás anyagát magángyűjteményekből válogatták össze, szovjet, cseh, osztrák, német, francia, angol és olasz művészek alkotásaiból. a tárlatot németh lajos művészettörténész nyitotta meg./mti/

--

bb 4. vizvár - határőr község - avatási ünnepség

vid bh hi

1975. augusztus 24.

a somogy megyei határmenti falu: vizvár vasárnap tartotta határőr-község avató ünnepségét. ebből az alkalomból zászló-díszbe öltözött a helység. a parkban térzene köszöntötte a lakosságot. délután nagygyűlést rendeztek, amelyen toth lajos, a somogy megyei tanács elnökhelyettese mondott avató-beszédet, méltatva a falu lakosságának a határőr-község cím elnyeréséért végzett áldozatos munkáját. ezután németh lászló alezredes át-nyújtotta kulcsár árpád vizvári tanácselnöknek a határőr-község cím viselésére jogosító emléklapot. délután a sportpályán változatos sportversenyeket, bemutatókat, este a művelődési házban kulturműsort tartottak./mti/

--

bb 5. több mint 100 traktor szántott vasárnap győr-sopron megyében

bh hi

1975. augusztus 24.

a hosszúra nyúlt aratás után rövid pihenőt tartva, ismét megkezdődtek a vasárnapi műszakok győr-sopron megye közös gazdaságaiban. vasárnap több mint 100 traktor végezte az őszi vetések alá a mélyszántást a rábaközben, a szigetközben és a hanság peremvidéken.

/folyt. köv./

- 2 -

1230 g

bb 5. / több mint ... folyt./ bh

a hét végén újabb rába-steiger erőgépeket szállítottak ki a gazdaságokba. a rába magyar vagon- és gépgyárnak ez az új erőgépe eddig nem tapasztalt teljesítményekre képes. a lajta-hansági állami gazdaságban két nap óta dolgozik egy ilyen, 245 lóerős motorral felszerelt erőgép. 25 centiméteres mélyszántásban 3,5 hektár volt az óránkénti teljesítménye. a gépet a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár egyik nagyteljesítményű ekéjének kísérleti darabjával szerelték fel. a lajta-hansági állami gazdaságban egy másik hasonló erőgép eddig 280 üzemórát teljesített. a kényelmes, légkondicionált vezetőfülkével és rádióval felszerelt gépekkel esti és éjszakai műszakokat is szívesen teljesítenek a traktorosok./mti/

--

bb 6. felhasználható: 20 órától!

befejeződött a nyirbátori zenei napok hangversenysorozata

vid bh hi

1975. augusztus 24.

vasárnap bach jános passiójának tolmácsolásával befejeződött a nyirbátori zenei napok idején hangverseny-sorozata. a zenei napokon négy alkalommal rendeztek koncertet a báthoryak egykori székhelyének műemlék jellegű református templomában. háromszor a debreceni máv filharmónikusok, egy ízben pedig a miskolci szimfonikus zenekar működött közre. a négy hangverseny repertoárjában kodály, haydn, mozart, rossini és bach muzikája csen-dült fel a debreceni kodály kórus, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola kamarakórusa és a miskolci bartók béla kórus tolmácsolásában.

a koncertek iránti érdeklődés minden korábbit felülmúlt. a négy előadáson csaknem négyezren vettek részt, a rendezvénynek többek között szovjet, cseh, lengyel, nszkbeli, török és svéd vendégei is voltak. nagy sikere volt a zenei eseményeket kísérő egyéb művészeti programoknak is, a báthory muzeumban például a tenkács tiberius és huszár istván festőművészek alkotásait, továbbá a zene és a bélyegkiadás kapcsolatát bemutató tárlatoknak./mti/

- 3 -

1230 g

bb 7. időjárásjelentés

bh hi

1975. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelentése vasárnap 12 órakor:

keleten is felhős idő

az északnyugat felől áramló óceáni hűvös és nedves levegő az alpokon keresztül eljutott a földközi-tenger térségébe, közben mozgása igen lefékeződött, és az ott lévő enyhe levegővel történő találkozása ciklon kialakulásához vezetett. hatására a pó-síkság, az alpok, a cseh-medence és az észak-keleti-kárpátok vidékén erősen felhős volt az idő, a hajnali órákban sokfelé esett az eső, a nappali felmelegedés pedig néhány fokkal az évszaknak megfelelő átlagérték alatt maradt. nyugat-európa partvidékén változóan felhős, nyárias az idő, ugyancsak kellemes és napos volt az időjárás a szovjetunió európai területének középső és déli részén. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában a földközi-tenger felett elhelyezkedő és lassan észak-kelet felé mozgó ciklon határozza meg, így keleten is megnövekvő felhőzet várható, délnyugat, nyugat felől esővel.

házánkban szombaton, főként a dunántul északnyugati részén növekedett meg időnként a felhőzet, máshol általában kevés felhő volt és 10, 13 órán át sütött a nap. napközben folytatódott a nyári idő, a maximumhőmérséklet 24-30 fok között alakult. az elmúlt 24 óra folyamán az ország nagy részén száraz idő volt, csupán egy-két helyről jelentettek nem számottevő esőmennyiséget. vasárnap hajnalra 12-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a nyugati megyékben délnyugat, nyugat felől tovább növekedett a felhőzet, de esőt sehonnan sem jelentettek. a tiszántulon továbbra is kevés felhő volt. a hőmérséklet 11 órakor 22-27 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22 fok volt, 1,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átmászított légnyomás 758 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 22 fok volt.

várható időjárás hétfő estig

keleten is fokozatosan megnövekvő felhőzet, többfelé, elsősorban a dunántulon eső, zivatar. időnként megélnékülő, a zivatarok során átmenetileg megerősödő északnyugati, északira forduló szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 19-24 fok között, keleten még helyenként 25 fok körül.

a duna víz állása budapesten: 298 centiméter./mti/

- 4 -

13.20 bh

14⁰⁰g

bb 8. élénk vendégforgalom sopronban, nagycenken, fertődön és pannonhalmán

bh hi

1975. augusztus 24.

vasárnap, mint már annyiszor, az idei nyáron, ismét telt ház volt sopronban. az üdülőkkel és kirándulókkal együtt több mint 5 ezer vendég tartózkodott a városban. a középkori történelmi belvárosban egymást érték a turista csoportok. sokan keresték fel a fertőrákosi kőfejtőt és a környező hegyvidék festői kirándulóhelyeit. nagycenken a múzeumvasut, a széchenyi emlékkiállítás, pannonhalmán pedig a vár könyvtárában megrendezett jedlik ányos emlékkiállítás vonzott sok látogatót.

megteltek fürdőzőkkel győr-sopron megye termálfüves fürdői és strandjai is. a fertő tó menti hegykői, a szigetközi lipóti, a mosonmagyaróvári, a győri, a csornai melegvízes fürdők nagy számban fogadtak vasárnap csehszlovák és osztrák fürdőzőket is./mti/

bb 9. késik a hűvös levegő - szezonvégi hangulat a fővárosi strandokon

i sz tm bh hi

1975. augusztus 24.

a meteorológusok által már több napja várt hidegebb levegő egyelőre nem érte el a kárpát-medencét, s vonulása lefékeződött. így a hegyekkel körülvett kárpát-medence időjárását a hét végén a keletről érkező légtömegek határozták meg, ennek következtében még vasárnap is kellemes, nyárias volt az idő házánkban. igaz, napközben többhelyen megnövekedett a felhőzet, s ez elvette sok strandoló, kiránduló kedvét, de a nappali felmelegedés az évszaknak megfelelően alakult, országszerte 24-28 fokot mértek. nagyobb esőzést sehonnan sem jelentettek.

a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint a lelassult hűvös légáramlás csak késik, várható, hogy a következő napokban nem a szokásos irányból, észak felől, hanem délről-délnyugatról tör be. ennek kísérő jelenségeként a meteorológusok magaslégtörési számításai szerint sok helyen számíthatunk sűrű esőkre, nagyobb zivatarokra. ugyanakkor a távolban, az óceán fölött már megjelent a meleg anticiklon is, később ez is befolyásolhatja majd a kárpát-medence időjárását.

/folyt. köv./

- 5 -

15⁰⁰g

bb 9. /késik a hűvös ... folyt./ bh

vasárnap a fővárosban csak időnként, s általában rövid időre sütött ki a nap. a felhősödés elriasztotta a strandolni kívánókat, szinte szezonvégi hangulatot teremtve a strandokon. a palatinuson például csak ötezren voltak, a szabadság, népszerű nevén a dagály strandfürdőben a szokásos 8-10 ezer fürdőző helyett csak 4-5 ezren tartózkodtak, s hasonlóan kevesen keresték fel a széchenyi^s a hidegvízü strandokon, mint például a római vagy csillaghegyen alig-alig fürödtek. ugyanakkor több mint 15.000 látogatót fogadott vasárnap az állat- és növénykert, és sokan szórakoztak a vidám parkban, csónakáztak a városligeti tavon.

a bkv ügyeletese szerint „gyenge” volt a hétfői forgalom. egyetlen járatot sem kellett süríteni. kevesen utaztak vasuton is, a vonatok kihasználtsága általában 60-70 százalékos volt. a volán viszont 20 kíséző-járatot állított forgalomba a dunakanyarba kirándulók részére. sokan utaztak vácra, az országos kirakodó-vásárra./mti/

--

bb 10. rendőrségi hírek

sz tm bh hi

1975. augusztus 24.

a vi. ker. népköztársaság utja és izabella utca kereszteződésében egy 76-os trolibusz elütötte a tilos jelzésnél a jármű elé lépő stál sándor 46 éves kőművest, aki a helyszínen meghalt.

nyárlőrinc községben fodor mihály 44 éves hajtó, lakiteleki lakos lovaskocsijáról leszállt, a lovak megugrottak és a kocsit egy villanyoszlopnak rántották. fodor olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt.

szombathelyen kerepesi györgy 59 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött borsics lászló 25 éves géplakatos, gujtatóttósi lakos vezette motorkerékpárral. borsics a helyszínen meghalt, kerepesit őrizetbe vették.

x x x

/folyt. köv./

- 6 -

15.50 bh

16²⁰ 09

bb 10. /rendőrségi... folyt./ bh

szántód térségében ceglédi józsef 34 éves kertészeti dolgozó, tordanai lakos csónakázás közben a vízbe esett evező után ugrott, és a balatonba fulladt.

a tiszatenyősi máv-állomáson bárándi mihály 18 éves műszerész, kengyeli lakos leugrott egy mozgó személyvonatról és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása közben meghalt.

balatonfürednél nyitrai jános 50 éves gépkocsivezető, miskolci lakos fürdés közben a gumimatracról a balatonba esett és megfulladt./mti/

--

bb 11. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

um hi

1975. augusztus 24.

1. esztergomi ifjúsági tábor
2. velencei nyár, 1975
3. kortárs művészeti kiállítás székesfehérvárott
4. vízvár határőrközség lett
5. száz traktor szántott győr megyében
6. nyírbátori zenei napok
7. meteorológiai intézet jelentése
8. idegenforgalom sopronban
9. fővárosi körkép
10. közlekedési balesetek
11. hírjegyzék

--

- 7 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: halász istván

18.15/um

18³⁰ 09